

Acrylic Stud Adhesive

Gyprock Acrylic Stud Adhesive is a simple and convenient way to adhere plasterboard sheets to timber wall studs and ceiling joists as well as metal framing members. It is specially formulated to offer excellent adhesion properties and is easily identified, once installed, by its distinctive blue colour.

Recommended Use

Gyprock Acrylic Stud Adhesive is used for adhering plasterboard and fibre cement wallboard to timber or steel frames. It is suitable for use with pre-painted metal battens and some treated timber in residential and commercial wall and ceiling applications. Acrylic Stud Adhesive can be hand or machine applied. Stud adhesive should be used in conjunction with nail or screw fasteners to constitute a functional fixing system.

Important

- DO NOT use Acrylic Stud Adhesive on Tiled Wet Area Systems.
- DO NOT rely on stud adhesive in Fire Rated systems.
- Daubs of adhesive must never coincide with fastener points.
- Acrylic Stud Adhesive should not be used when the temperature is less than 5°C.
- Fix board within 20 minutes of applying adhesive to the frame.
- If liquid has separated from compound, re-mix before use.
- Ensure surfaces are free from oil, grease or other foreign materials before use
- Always use clean tools.
- Replace lid when not in use.

Storage

Store buckets of compound in a dry environment out of direct sunlight. Remove lid and stir prior to use. Unused product should be stored by resealing the original bucket. Remix prior to use. Discard if drying has commenced. Store unopened sausages below 30°C in a cool dry place away from direct sunlight. Opened sausages may skin and form a lump near the opening. Discard any lumps or skin and remaining product can be used.



Product Features



Superior Adhesion

Good initial grab and excellent adhesion properties



Easy Application

Apply with a stud adhesive applicator



Australian Made

Licensed by Australian Made Campaign Ltd

Acrylic Stud Adhesive Specifications	
Feature	Description
Colour	Blue
Packaging	5.5kg and 1kg re-sealable pail,
	900g sausage
Shelf Life	12 months from date of
	manufacture
Specific Gravity	1.3-1.7
VOC content (as	22g/L as VOC content per
specified by GBCA)	material
Product Manufacture	Acrylic Stud Adhesive is
	manufactured by CSR Gyprock
	in Australia and made to
	stringent product
	specifications.



Installation

- Apply Acrylic Stud Adhesive to the studs with a broadknife, using enough material to form 'walnuts' of adhesive 25mm in diameter and 15mm high.
- Apply walnut sized daubs of adhesive at 300mm max (for wall applications), 230mm max (for ceiling applications), and 200mm min centres from the nailing points at sheet edges and no closer than 200mm fixing points.
- Press Gyprock plasterboard against frame and hold in place for 24 hours by screws through a temporary Gyprock block at the centreline of the sheet on every second stud.

Installing to Standards

Installing to Standards AS/NZS2589: Gypsum linings – Application and Finishing outlines the procedures for jointing and finishing of Gyprock plasterboard in conjunction with additional details contained in Gyprock Technical Literature.

Health and Safety

Refer to the Safety Data Sheet for this product which is available from <u>www.gyprock.com.au</u> or contact:

CSR Gyprock Triniti 3, 39 Delhi Rd, North Ryde NSW 2113 Australia Phone:**131 744** New Zealand Phone: **0800 277 123**

Resources

For further information on this product please visit <u>www.gyprock.com.au</u> or refer to the Gyprock Red Book Residential and Commercial Installation Guides. For technical support, contact:



PHONE: 1800 621 117

Manufactured For Life Warranty

Gyprock products are manufactured for life with all CSR products designed to achieve optimal performance when part of a CSR integrated system. Gyprock continues to lead the market with premium quality products which are the preferred choice of plastering professionals. Gyprock plasterboard products are manufactured to the Australian Standards AS2588 providing confidence in quality of product and support. For details on our product warranty, please log onto

www.gyprock.com.au/warranty, or contact us on 1300 306 556.



Licensed by Australian Made Campaign Limited to use the Australian Made Logo.



Gyprock plasterboard products are manufactured for life with all CSR products designed to achieve optimal performance when part of a CSR integrated system.